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38 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
      «Le pardon de Sainte-Anne-la-Palud»



L’ŒIL DU COLLECTIONNEUR :  
une passion, Mathurin Méheut

En 1997, dans son premier ouvrage, Patrick Jude, petit-fils de l’artiste qualifie l’œuvre de Méheut par les termes de « Richesse et diversité » :

« Votre collection, 15 ans de passion, de patience, d’analyse et de pertinence porte à elle seule cette définition de l’artiste, au travers 
de 83 œuvres balayant une large période des années 1913 (Encyclopédie de la Plante) à la fin de sa vie (Boulogne) et du plus large choix 
de propositions graphiques : Japon, Guerre, Faune, Flore, Broderies, Crête, Bretagne, Paris, Cassis et le Sud. » 

Cette vente propose l’essentiel de Mathurin Méheut.

Maryvonne Méheut parle de son père « un homme simple, aimable mais réservé, discret sur sa vie, son œuvre, ses ambitions : pudique 
presque à l’excès, direct avec des sympathies et des antipathies violentes. Il aimait le silence et travaillait en solitaire, se tenant 
volontairement éloigné des coteries ou des chapelles artistiques ».

Cette modestie ne correspond plus à l’artiste qui depuis est consacré. Inclassable, le génie de Méheut par son style et sa virtuosité 
touche à l’inconscient de notre âme et de notre culture bretonne : l’histoire et les traditions au travers de la modernité graphique. 

RÉCENTE BIBLIOGRAPHIE

1997 - Mathurin Méheut - Richesse et diversité - P. Jude, Ed. Ouest-France. 

2001 - Mathurin Méheut - D. Delouche, A. de Stoop, P. Le Tiec, Ed. du Chasse-Marée.

2001 - Mathurin Méheut 1914-1918, des ennemis si proches - E et P. Jude, Ed. Ouest-France.

2004 - Voyage d'un peintre breton au Japon, Mathurin Méheut - E., H. et P. Jude, Ed. Ouest-France.

2008 - Mathurin Méheut et la Cornouaille - D. Delouche, Ed. Palantines.

2015 - Cap sur les îles, Méheut et ses contemporains J. Duroc, Ed. Locus Solus / La Biodiversité littorale vue par Mathurin 
Méheut, M. Glémarec, Ed. Locus Solus. 

2016 - Mathurin Méheut, brodeur d’images, S. Boënnec, D. Delouche, C. Mahieux, Ed. Locus Solus.

2017 - Mathurin Méheut, impressions gravées, P. Le Stum, D. Delouche, V. Caudron, C. Rozé, Ed. Locus Solus.

2019 - En forêt. J. Duroc, G. Pichard, Ed. Locus Solus.

2020 – Mathurin Méheut. D. Delouche, A. de Stoop, P. Le Tiec,  Ed. Ouest-France /  Mathurin Méheut, à main levée, M. Allano, Ed. 
de Juillet.

2022 : Mathurin Méheut, arpenteur de la Bretagne, D-M. Boëll et S. Kervran (sous la direction de), Ed. Faton / Paquebots, à la 
croisée des arts décoratifs, M. Allano, M-A du Boullay, F. Bellat, Ed. de Juillet, 2022. 
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TABLEAUX MODERNES, ECOLES BRETONNES

SAMEDI 7 OCTOBRE à 14 h
Espace centre-ville de l’Hôtel des Ventes, 26 rue du Château, 29200 BREST 

Mathurin MEHEUT (1882-1958)

Mathurin Méheut est un Breton né à Lamballe en 1882. Entré à 16 ans à l’Ecole des Beaux-Arts de Rennes, il y fait de brillantes 
études puis se fixe à Paris, revient souvent en Bretagne qu'il sillonne, Roscoff, Quimper, Auray, Douarnenez, Sainte-Anne-la-
Palud, Paimpol ... mais il dessine et peint aussi en Provence, en Sologne et ailleurs dans le monde, en Egypte, Syrie, Crète, Turquie 
et - grâce à la Bourse Autour du Monde de la Fondation Albert Kahn - à New-York, Hawaï et au Japon avant la Grande Guerre.

Méheut, peintre prolifique, était fasciné par la vie, sous toutes ses formes et en tous lieux : vie des hommes, des animaux ou des 
plantes. Son oeuvre est celle d'un admirateur de la création, un témoignage respectueux de la chose vue, sans artifice ni facilité.

Méheut connaissait déjà le succès de son vivant : Peintre de la Marine, Membre de l'Académie de Marine, Peintre de l'Armée. Il a 
également illustré des oeuvres de Le Braz, Colette, Genevoix... décoré de la céramique, de la porcelaine et de la terre chamottée 
chez Henriot, à Sèvres et chez Villeroy & Boch. Il a fait un travail de décorateur, par exemple pour la Villa Miramar d'Albert Kahn 
et le Restaurant Prunier. 	

OVV / Agr. 2001/18 - Frais de vente : 25 % TTC
CATALOGUE : www.thierry-lannon.com / +33(0)2 98 44 78 44 Et sur demande (frais de participation 10 €)

EXPOSITIONS
Jeudi 5 Octobre de 14 h à 18 h 
Vendredi 6 Octobre de 10 h à 12 h et de 14 h à 18 h
Samedi 7 octobre de 9 h à 10 h 30

Espace Sud-Finistère
37 rue J. Jaurès - 29100 DOUARNENEZ

Espace Port de Plaisance
250 rue Alain Colas - 29200 BREST 

Me Philippe LANNON • Me Gilles GRANNEC • Me Sandy SURMELY
 Commissaires-Priseurs 

26 rue du Château - CS 32815 - 29228 BREST Cedex 2 - France - Tél : +33 (0)2 98 44 78 44 - Fax : +33 (0)2 98 44 80 20 - contact@thierry-lannon.com

Espace Paris
39 rue d’Artois - 75008 PARIS

Espace Morbihan
30-31 Quai des Indes - 56100 LORIENT



3 ��"Japon, les biches de Nara" 

JAPON

Les œuvres du Japon sont les plus rares du corpus de Méheut, de son séjour d’avril à août 1914, 
écourté par la mobilisation générale de la Première Guerre, il reste une production influencée de 
manière remarquable des deux courants dominants du début du XXe siècle, l’Art Nouveau et le 
Japonisme. 
 
 « ...Le paradis des artistes, décidément, ce Japon. Nara !... les dernières fleurs de cerisiers tombent. 
Tout dans cette cité a été réuni, concentré pour la joie du peintre, de l’architecte ou du littérateur. 
Dès la gare, la vue de multiples petites boutiques, formant la rue qui conduit aux temples, vous séduit ; 
étalages composés de jouets peints aux couleurs vives : cerfs et biches de toutes dimensions que les 
enfants japonais regardent avec envie et que les pèlerines emporteront par milliers après leur visite 
aux temples (III. 11). 
[…] Relevons les yeux sur le grand décor : les torii monumentaux, les troupeaux de biches en liberté, 
les pagodes, les temples, les fontaines. La foule des pèlerins, les gigantesques cryptomérias, la forêt, 
la montagne… quelles bonnes journées de travail en perspective ! Je serais bigrement plus à mon aise 
pour exprimer mes impressions avec le pinceau qu’avec ma plume maladroite ...» 
 
Extrait de NARA – Jude, Méheut  « Japon » p. 33 
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	 1	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Japon, les funérailles" 
encre et crayon, cachet d'atelier bas milieu. 
13x20	 1000 / 1500 €

	 2
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Tortues sacrées, centre d'un lac près de Kyoto"
crayon, cachet atelier bas droite. 
34x28	 2000 / 3000 €

	 3
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Japon, les biches de Nara" 
monotype, monogrammé bas droite. 
51x79	 6000 / 8000 €

1

2



10 ��"Les avions"
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LA GUERRE

Méheut contribue à prouver l’existence 
du soleil, des couleurs et des fleurs, et son 
témoignage devrait modifier notre vision de 
cet enfer terrestre. Mais est-ce bien tout cela 
qui caractérisa Méheut, artiste combattant ? 
 
«... On en doute fortement en lisant la correspondance 
qu’il entretient avec sa femme Marguerite. Cette 
correspondance révèle une propension à la description, 
aussi naturelle pour lui que l’est le dessin. Son génie 
de la description par les mots, cet autre grand art, 
ne serait-il pas indissociable de son œuvre de guerre 
tellement le trait, la couleur et les mots se complètent 
pour témoigner et nous toucher ? Méheut semble 
répondre à cette interrogation quand il se révèle avoir 
été bien tenté par le démon de l’écriture pendant la 
guerre. L’on découvre aussi, au fil de ses lignes, un 
homme qui s’enthousiasme puis s’assombrit, ignore 
la haine et respecte l’ennemi, adore sa femme et 
leur fille, est tourmenté par la souffrance humaine, 
a peur, se révolte et l’écrit avec une rare violence. 
De plus, et ce n’est pas le moins étonnant, il apparaît que 
ses facultés d’observation et ses qualités de dessinateur, 
très vite remarquées, vont être utilisées pour les besoins 
spécifiques d’unités de plus en plus importantes de l’armée. 
Ce sont les œuvres de Méheut, ses lettres, ses 
photographies scrutées à la loupe, et les recherches 
menées dans différents musées et archives qui ont 
permis de suivre sur le front cet artiste qui a écrit 
: « J’ai à me justifier en art plus que comme soldat… » 
mais qui repartait à l’assaut après avoir été enfoui 
par un obus, observait l’ennemi en rampant en 
avant des lignes, faisait du renseignement militaire 
tout en amassant des « croquis de guerre ...». 
 
Extrait de Jude « Méheut 1914-
1918, des ennemis si proches » page 4 



9 "La lettre dans les tranchées" 

8 ��"Lettre aux tranchées"   
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	 4	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Déjeuner du 18 Mars 1915" 
deux aquarelles. 12x7	 2000 / 3000 €

	 5
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Soldats, place du village" 
gouache préparatoire d'illustration pour "Les Croix 
de bois" de Roland Dorgelès, monogrammée bas 
gauche. 19x13	 1500 / 2000 €

	 6
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Etude de soldats" 
aquarelle et crayon, cachet atelier bas droite.
23x30.5	 1000 / 1500 €

	 7
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"La montée de l'artillerie vers Verdun" 
crayon et gouache, monogrammé bas droite.
18.5x42	 800 / 1000 €

	 8
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Lettre aux tranchées" 
aquarelle. 19x15	 1000 / 1500 €

	 9
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"La lettre dans les tranchées" 
plume monogrammée bas centre. 
8.5x12.5	 400 / 600 €

	 10
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les avions" 
aquarelle et crayon, monogrammé bas droite.
44x57	 2000 / 3000 €

4

5

6

7

10



23 ��"Le Pardon de Penhors" 
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LA BRETAGNE

« ...Mais toujours Mathurin Méheut reste 
happé par l’appel de cette région qui l’a vu 
naître. Une région dont il se fait ambassadeur. 
Mais une région qu’il ne « folklorise » pas. Pas 
d’élégie, pas de bretonneries, pas de misérabilisme. 
Il témoigne de la vie quotidienne, croque les gens, 
les vrais, ceux qui affrontent les éléments, ceux qui 
courbent l’échine, ceux dont le métier est amené à se 
transformer voire à disparaître. Loin des « pékins », 
terme choisi par Méheut pour désigner les citadins, 
les touristes…, bien que lui-même ne se lasse pas du 
pittoresque des costumes portés lors des pardons. 
Une région qu’il arpente au gré de ses envies, de ses 
amitiés, de ses commandes. « J’arpente mes 15 à 20 
km par jour sac au dos […]. Je découvre chaque jour 
des merveilles ». « Quel pays ahurissant, mais aussi 
quelles perspectives de travail et de renouveau ! ». Nous 
pourrions citer à l’envi les extraits de correspondance 
qui révèlent son attachement indéfectible à la Bretagne... 
 
Extrait Musée de Pont-Aven. Sophie Kervran. Page 11 



12 "Concarneau"

15 "L'accordéoniste"

17 "Saint-Cado" 
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	 11
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Roscoff" 
plume, cachet d'atelier bas gauche. 
9x18.5	 300 / 400 €

	 12
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Concarneau" 
crayon, cachet d'atelier bas gauche. 
22x29	 400 / 600 €

	 13
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Brest" 
crayon gras, cachet partage 2008. 
19x25	 400 / 600 €

	 14	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Brest, la Bonne Compagnie" 
crayon et aquarelle, monogrammé bas droite.
23x28.5	 600 / 800 €

	 15
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"L'accordéoniste" 
aquarelle et crayon, monogrammé bas droite.
14.5x14	 600 / 800 €

	 16
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"La rade de Brest, vue de la gare"
aquarelle et crayon. 17x30.5	 800 / 1000 €

	 17	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Saint-Cado" 
crayolor, monogrammé bas droite. 
12.5x17	 800 / 1000 €

	 18
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le Chapalain, rade de Brest" 
aquarelle et crayon, cachet partage 2008. 
23x31	 1500 / 2000 €

	 19
	Mathurin MEHEUT (1882-195) 
"Voile sur l'embouchure" 
crayon gras, cachet atelier bas droite. 
27x45	 600 / 800 €

13

16

18

1914



	 20
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Avant la tempête" 
gouache, monogrammée bas droite. 25x20.5. 
Expositions : Musée de Pont-Aven "Mathurin 
Méheut, arpenteur de la Bretagne" 2022. Catalogue 
n° 68 reproduit page 140 	 3000 / 5000 €

	 21
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"L'arrivée du courrier" 
gouache. 25x20.5. Expositions : Musée de Pont-Aven 
"Mathurin Méheut, arpenteur de la Bretagne" 2022. 
Catalogue n° 67 reproduit page 139 	 3000 / 5000 €

	 22
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Battage au fléau" 
gouache, monogrammée bas droite. 25x20.5. 
Expositions : Musée de Pont-Aven "Mathurin 
Méheut, arpenteur de la Bretagne" 2022. Catalogue 
n° 70 reproduit page 142  	 3000 / 5000 €

	 23
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le Pardon de Penhors" 
gouache, signée bas gauche. 40x58.  Expositions : 
Musée de Pont-Aven "Mathurin Méheut, arpenteur de 
la Bretagne" 2022. Catalogue n° 75 reproduit page 152 
et double pleines pages 194-195	 8000 / 10000 €

	 24
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Penmarc'h, le menhir" 
gouache et crayon, cachet partage 2008. 
19x27	 800 / 1000 €

	 25
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Saint-Cado" 
gouache, cachet atelier bas gauche. 
31.5x43	 8000 / 12000 €

	 26
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le tombeau de Saint-Renan" 
gouache, monogrammée bas droite. 
30x45	 1500 / 2000 €

24

25

22
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11 "Roscoff" 

21 "L'arrivée du courrier" 20 "Avant la tempête" 



26 "Le tombeau de Saint-Renan" 

35 "Femmes de dos, retour des champs" 33 "Fillette de Plougastel" 
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25 "Saint-Cado" 



	 27
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Quimpérois assis sur un banc" 
crayolors, cachet partage 2008. 
20x25	 1500 / 2000 €

	 28
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Menhirs" 
huile sur papier, monogrammée bas droite.
39x63.5	 4000 / 6000 €

	 29
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Rumengol, les bretonnes" 
gouache, monogrammée bas droite. 
28x45	 4000 / 6000 €

	30
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Ouessant, la vache entre les rochers" 
aquarelle, monogrammée bas droite. 
19.5x28	   1500 / 2000 €

	 31
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le ramassage du goémon" 
encre et gouache, cachet partage 2008. 
17.5x27.5	 2000 / 3000 €

	 32
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Porteuse de miche" 
gouache. 29.5x19.5	 1500 / 2000 €

	 33
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Fillette de Plougastel" 
gouache, cachet partage 2008. 
44.5x31	 5000 / 8000 €

	 34
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Pont de bateau" 
crayolors, cachet atelier bas droite. 
26.5x35	 1500 / 2000 €

	 35
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Femmes de dos, retour des champs" 
gouache. 29x40.5	 2000 / 3000 €

	 36
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Fillette bigoudène" 
lavis, monogrammé bas droite, daté 1919. 
21x12		 1000 / 1500 €
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28 "Les Menhirs"

32 "Porteuse de miche" 36 "Fillette bigoudène" 



	 37	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les moissonneurs" 
gouache, monogrammée bas gauche. 
19x26	 2500 / 3000 €

	

38	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le pardon de Sainte-Anne-la-Palud" 
gouache. 31x20.5	 5000 / 8000 €

	 39
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Petite fille de Plougastel" 
aquarelle, pastel, crayon, monogrammé bas centre. 
30x37	 4000 / 6000 €

	

40
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"L'offrande à Saint Even" 
aquarelle et crayon, monogrammé bas droite. 
23.5x31	 2500 / 3000 €

	 41
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le coin des potiers à la Montbrand" 
lavis et gouache, monogrammé bas droite. 
42x29	 4000 / 6000 €

	 42	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Chantier de construction Douarnenez" 
gouache, monogrammée bas droite. 
27x21 	 3000 / 5000 €

37

40

41

42
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39
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42 "Chantier de construction Douarnenez" 



46 ��"L'Ankou" 

LA LÉGENDE DE LA MORT

LA LEGENDE DE LA MORT : « A la fin des années quarante, Méheut revisite pour un projet d’édition illustrée 
quelques-uns des récits et témoignages rassemblés par Anatole Le Braz dans son ouvrage devenu un classique 
de la littérature bretonne, "La Légende de la mort chez les Bretons armoricains", initialement publié en 
1893. Suivant le texte avec minutie, l’artiste inscrit dans des sites et des paysages reconstitués avec soin ces 
puissantes expressions de l’imaginaire breton. 
 
Extrait Catalogue Exposition, n° 37 « l’Ankou ». Page 187 
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	 43	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Ramassage du goémon" 
aquarelle et crayon. 19x24	 600 / 800 €

	 44	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Boulogne, Pont de Bateau" 
crayolors, cachet partage 2008. 
28.5x22	 800 / 1000 €

	

45
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Boulogne, le ciré Jaune" 
gouache et crayon. 17x24	 800 / 1000 €

	 46	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"L'Ankou" 
lavis et gouache, monogrammé bas gauche. 
32x23	 1000 / 1500 €

	 47	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Ossuaire de Landivisiau" 
crayon. 23x30	 400 / 600 €

43

45

47

44



52 ��"Les Picadors" 
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PARIS – CASSIS  
et LE SUD

« …Mais c’est le Midi qui rivalise avec la Bretagne quant à la 
fidélité de l’artiste. Méheut découvre les Alpes-Maritimes 
par l’entremise d’Albert Kahn qui l’invite dans sa propriété 
du Cap-Martin entre 1924 et 1930. En 1929, il explore la 
vallée de la Vésubie, dessine les rues voûtées de Gorbio, près 
de Menton, et s’enflamme pour Gourdon, ce village perché 
sur un piton rocheux en nid d’aigle accessible à dos d’ânes : 
« Hier promenade magnifique, angoissante. Gourdon, pays 
fou à vous donner le vertige, et dire que j’ai passé quatre mois 
dans les Vosges, quels regrets, et quelles montagnes, toutes 
les espèces d’arbres, et quels paysages, au retour, visite de 
Biot, la fabrication de poteries très intéressantes », écrit-il 
à Yvonne Jean-Haffen. Ces commentaires enthousiastes 
permettent de comprendre pourquoi Marguerite et 
Mathurin Méheut ont choisi la ville de Cassis pour y 
construire en 1932 leur résidence estivale, une agréable 
villa baptisée Lou Soleïadou. La famille Méheut y séjournera 
désormais presque chaque année au début et à la fin de l’été. 
En 1933, ce Breton révèle à Yvonne Jean-Haffen : « Marseille 
est prodigieux, je commence à comprendre ce pays, cela 
a été long. « En septembre 1947, il écrit de Cassis : « Quel 
décor, la Bretagne c’est autre chose, mais ce pays a quelque 
chose de grec et de classique indiscutable… Mon Dieu 
comme tout est beau, Bretagne et Provence, l’on ne sait plus 
où est la vérité… ». Outre la douceur du climat, qui apaise les 
rhumatismes de l’artiste, le choix de Cassis plus accessible 
que la Côte d’Azur revêt de nombreux avantages. Le 
peintre décorateur dispose d’un pied-à-terre d’où il pourra 
éventuellement superviser la mise en place de ses décors 
à bord des paquebots construits non loin de là, à La Ciotat. 
Situé au pied du massif des Maures, le port de Cassis, à 
mi-chemin entre Marseille et Toulon donne à Méheut 
toute latitude pour observer les artisans pêcheurs, 
comme il le fait en Bretagne. Enfin, dans l’arrière-pays, 
les traditions restent aussi très vivaces. Le pèlerinage 
à Sainte Sarah, en mai et en octobre, attire toujours 
autant de gitans aux Saintes-Maries-de-la-Mer ; l’élevage 
des taureaux et les corridas le passionnent aussi… » 
 
Extrait Ouvrage Delouche, De Stoop, Le Tiec. Pages 63-64 

 



	 48
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Paris, Restaurant de la Tour d'Argent 1949" 
gouache, monogrammée bas droite. 
22x61	  4000 / 6000 €

	 49	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Paris, le Pont Neuf" 
gouache et caséine, cachet atelier bas droite.
32x49	 3000 / 5000 €

	

50
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Vue de la maison de Cassis" 
gouache, cachet atelier haut gauche. 
26.5x35	 2000 / 3000 €

	 51	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Cité Médiévale" 
crayolors, monogrammé bas droite. 
48x31	  3000 / 4000 €
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56 "Gardiennes méditerranéennes" 

53 "Les Saintes Maries de la Mer" 



55 "Provençale au filet vert" 

57 "Albi la Cathédrale" 54 "Fête médiévale"

58 "Scène de plage" 
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52
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Picadors" 
gouache, monogrammée bas droite. 
47x61	  4000 / 6000 €

	

53
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Saintes Maries de la Mer" 
gouache, monogrammée bas droite. 
30x46	 3000 / 5000 €

	 54
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Fête médiévale" 
gouache. 29x23	 1000 / 1500 €

	 55	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Provençale au filet vert" 
gouache, cachet d'atelier bas droite. 
23.5x17	  1000 / 1500 €

	 56
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Gardiennes méditerranéennes" 
monotype, cachet atelier bas gauche. 
46.5x70	 3000 / 5000 €

	 57
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Albi la Cathédrale" 
gouache, monogrammée bas droite. 
34x31	 1500 / 2000 €

	 58
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Scène de plage" 
aquarelle et crayon, cachet partage 2008. 
17x16.5	 600 / 800 €

	 59
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Chapelle de la Madeleine près du Pont Mirabeau" 
plume, aquarelle et crayons, monogrammé bas 
droite. 27.5x20	 600 / 800 €

59

52



66 ��"Les Bignones" sur le thème de "L'Encyclopédie artistique et documentaire de la plante" sous la direction de Maurice Pillard Verneuil, 1913
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A ROSCOFF (1910-1912) –L’ETUDE DE LA MER- « 28 
octobre 1913 : au musée des Arts Décoratifs 
à Paris est inaugurée la première exposition 
personnelle de l’artiste, l’Exposition de la 
Mer dont le catalogue recense 427 œuvres. 
Simultanément paraît à la Librairie Centrale 
des Beaux-Arts l’imposant ouvrage Etude de 
la Mer. Faune et Flore de la Manche et de 
l’Océan qui comporte plusieurs centaines de 
compositions de Mathurin Méheut, dont 50 
planches en couleurs. L’exposition comme le livre 
sont le fruit d’un séjour effectué de 1910 à 1912 
à Roscoff, auprès des chercheurs du laboratoire 
de biologie marine et ont pour commanditaire 
Emile Lévy, l’éditeur de la revue Art et Décoration, 
à laquelle Méheut collabore depuis 1902 » 
 
Extrait Catalogue Exposition « Pont-Aven ». Page 59 
 
Entre 1942 et 1946 Méheut travaille pour la 
décoration de l’Institut de Géologie de Rennes, 
un décor monumental visant à instruire avant 
de plaire ou d’ajouter au confort de l’étude : il 
doit être descriptif pour inciter l’observation 
et initiatique pour tendre à la connaissance. 

FAUNE ET FLORE

66 ��"Les Bignones" sur le thème de "L'Encyclopédie artistique et documentaire de la plante" sous la direction de Maurice Pillard Verneuil, 1913



	60
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Trigles (grondins)" 
aquarelle. 31x47. Expositions : Musée de Pont-Aven 
"Mathurin Méheut, arpenteur de la Bretagne" 2022. 
Catalogue n° 3 reproduit double pleines pages 62 et 63. 
Reproduit dans Etude de la Mer, Faune et Flore de la 
Manche et de l'Océan	 8000 / 12000 €

	 61
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Motif botanique" 
aquarelle et crayon, cachet atelier bas droite. 
30.5x38	 1500 / 2000

	 62	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Jardin exotique" 
gouache, monogrammée bas droite. 
20x25	  1000 / 1500 €

	 63	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Motif botanique" 
aquarelle, monogrammée bas droite, cachet 
partage 2008. 23.5x17.5	 600 / 800 €

	 64	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Flore" 
gouache et crayons, cachet d'atelier bas droite.
31x23	 800 / 1000 €

	 65
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Arbres en hiver" 
encre et gouache, monogrammée bas droite.
50x32	 800 / 1000 €

	 66	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Bignones" 
huile sur toile, signée bas droite. Sur le thème de 
"L'Encyclopédie artistique et documentaire de la 
plante" sous la direction de Maurice Pillard Verneil, 1913. 
41x33	 3000 / 5000 €

	 67
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Couronne impériale" 
huile sur toile. Sur le thème de "L'Encyclopédie 
artistique et documentaire de la plante" sous la direction 
de Maurice Pillard Verneil, 1913. 
41x33	 3000 / 5000 €

62

64 67

66

65
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60 ��"Les Trigles (grondins)"

61 ��"Motif botanique" 63 ��"Les raisins" 



69 ��"Les dindons" 

74 ��"Les Mammouths" 

73 ��"Les chèvres, étude céramique" 
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	 68	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les raisins" 
gouache, monogrammée bas droite. 
35.5x52.5	 3000 / 5000 €

	

69
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les dindons" 
craie et fusain, monogrammé bas droite. 
44x57	 2000 / 3000 €

	 70
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Coqs" 
crayolors, monogrammé bas droite. 
23x31	 800 / 1000 €

	 71	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Cervidé" 
gouache, cachet d'atelier bas droite. 
23.5x30.5	 800 / 1000 €

	 72	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Etudes d'Aigles" 
crayon et gouache, cachets atelier. 
46x36	 1000 / 1500 €

	 73
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les chèvres, étude céramique" 
aquarelle gouachée, cachet atelier bas droite. 
40x41	 2000 / 3000 €

	 74
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Mammouths" 
gouache, monogrammée bas droite. 
71x111	  4000 / 6000 €

70

71

72

68



75 ��"Le Minotaure"
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LA CRETE

Les œuvres crétoises de Mathurin Méheut ont été réalisées 
en 1932 suite à un voyage offert par les Messageries 
Maritimes pour inaugurer les décors de l’Aramis. 



	 75
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le Minotaure" 
aquarelle et lavis, cachet atelier bas droite. 
30.5x46	 2000 / 3000 €

	 76
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Cnossos, étude au Minotaure" 
gouache, cachet atelier bas droite. 
22.5x35	 1000 / 1500 €

	 77	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Motifs à l'Antique" 
aquarelle gouachée, monogrammée bas droite.
31.5x25	 1000 / 1500 €

	 78
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Motifs crétois" 
gouache, cachet atelier bas gauche. 
30.5x40	 1000 / 1500 €

	 79	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Princesse métissée, décoration de paquebot" 
gouache. 46.5x36	 2000 / 3000 €

	

78

75
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79 ��"Princesse métissée, décoration de paquebot"

76 ��"Cnossos, étude au Minotaure" 

77 ��"Motifs à l'Antique"



82 ��"Broderie bigoudène" 
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Fasciné par les costumes, qu’il approche à la fois de 
façon analytique et synthétique, Méheut ne se contente 
pas de cette vision extérieure. Conscient de l’avenir 
incertain des brodeuses bigoudènes et de la valeur de 
leur travail, il profite de ses liens d’amitié avec Marie-
Anne Le Minor pour visiter ses ateliers à Pont l’Abbé. 
Il y observe les jeunes femmes penchées sur leur 
machine à coudre et s’intéresse surtout aux plus âgées, 
celles qui détiennent le savoir-faire de leurs ancêtres. 
 
…Très toniques sont les relations avec la famille Le 
Minor, qu’il a connue à Pont-l’Abbé, lors d’un sinistre 
soir de tempête, en novembre 1942, lorsqu’il trouva 
son hôtel porte close, à cause du couvre-feu. Quelque 
peu désemparé, il frappa à une porte où filtrait un rai 
de lumière, celle des Le Minor. Des liens d’amitiés se 
nouèrent très vitre, entretenus par les séjours réguliers de 
Méheut à Quimper et l’accueil des Le Minor, rue d’Alleray 
lors de leurs déplacements à Paris. Comme le racontent 
les fils de la maison, Jacques et Jean Le Minor, après la 
guerre, leur mère, Marie-Anne, créarice de l'affaire 
de broderies à Pont-l'Abbé et Méheut décident d’un 
commun accord d’éditer un livre à la gloire des brodeuses 
et des brodeurs bigoudens. Le projet évolue de telle façon 
qu’il en résultera finalement deux livres, publiés en 1947 
chez le même imprimeur. Le premier est une plaquette 
en noir et blanc avec un texte fort intéressant d’Auguste 
Dupouy, fin connaisseur de la terre bigoudène. Trop 
austère au goût de Marie-Anne Le Minor et du peintre, 
qui s’enthousiasme de la beauté de ces broderies au fur 
et à mesure de ses recherches, il est suivi d’un album en 
couleur beaucoup plus élégant, mais accompagné des 
commentaires moins explicites de Jean de La Varende… » 
 
Extrait Ouvrage Delouche, De Stoop, Le Tiec. Pages 63-64 

MOTIFS  
ET BRODERIES



	80
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Coiffes portées actuellement" 
broderies bigoudènes, gouache monogrammée 
milieu droite. 35x27	 4000 / 6000 €

	

81	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Bijoux des femmes du Portel, Boulogne port de Pêche" 
aquarelle, signée bas gauche. 
23x30.5	 1500 / 2000 €

	 82	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Broderie bigoudène" 
aquarelle et lavis, cachet atelier bas droite. 
37x29	 3000 / 4000 €

	 83	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Notre Dame de Perros" 
gouache, cachet atelier bas milieu. 
40.5x77	 3000 / 5000 €

80
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60 ��"Les Trigles (grondins)"   

COMMENTAIRE   

…« Ce solitaire reçoit dans son atelier et fréquente, épaulé par sa femme, les grands de ce 
monde, commanditaires potentiels. Personnage réservé, il se montre, dans le cercle restreint 
des amis et auprès de ses élèves, un homme chaleureux et accueillant aux goûts et aux joies 
simples. Généreux. Que de fois n’a-t-il pas offert un dessin ou une toile, aussi bien à un ami 
que pour aider toute bonne cause ? Il aborde les gens des Côtes-du-Nord en patois et aime 
partager son repas avec un pèlerin, un mendiant ou un pêcheur. Il se sait l’héritier d’un peuple 
aux traditions et aux croyances millénaires et il est fier d’en témoigner : « Appelez-moi 
Méheut, d’ailleurs je ne suis pas un maître, je fais du document »…

 
« L'art de Méheut ne fait, je crois, ni sociologie, ni morale, ni littérature. La vie l'intéresse telle 
qu'elle est. » 
Auguste Dupouy "La Bretagne touristique 1924"  



NOM :

Adresse :

Code postal : Tél.

vous prie d'acquérir pour son compte, les lots désignés ci-dessous.

N° DÉSIGNATION Limite à l'enchère

DATE : SIGNATURE :

26 rue du Château - CS 32815 - 29228 BREST CEDEX 2 - FRANCE
Tél. + 33 (0)2 98 44 78 44 - Fax + 33 (0)2 98 44 80 20

ORDRE D’ACHAT Vente du 7 octobre 2023
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La vente sera faite au comptant. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, les frais suivants :  

25 % TTC linéaire / 14.28 % TTC pour les Tutelles. Concernant les sites « Live », nous invitons les potentiels enchérisseurs sur ces sites extérieurs 
à l’OVV, à consulter leurs conditions et frais éventuels supplémentaires.

La vente est faite avec Garantie Quinquennale pour toutes les œuvres présentées, conformément aux indications portées au catalogue. Il sera 
délivré un certificat d’authenticité à tout adjudicataire qui en fera la demande. D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront 
être annoncées au moment de la vente et seront consignées au Procès-Verbal. Une Exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les restaurations et les retouches 
des œuvres ne sont pas signalées. Des rapports de condition et photographies complémentaires peuvent être fournis, sur demande.

ORDRES D’ACHAT : Les Commissaires-Priseurs se chargent, gratuitement, de conseiller d’éventuels acheteurs et d’exécuter les ordres d’achat 
qui leur sont confiés : ces ordres sont tenus secrets jusqu’au moment de l’adjudication et sont exécutés au meilleur prix possible. Les enchères 
par téléphone sont un service gracieux pour les clients qui ne peuvent assister à la vente et ne seront pas suivies pour les œuvres estimées 
à moins de 500 €. La Société THIERRY-LANNON & Associés ne peut être tenue pour responsable d’un problème de liaison téléphonique au 
moment de la vente et invite, le cas échéant, les adjudicataires potentiels à émettre parallèlement un éventuel ordre ferme pour parer tout 
défaut d’appel. Toute demande d’enchère téléphonique vaut acceptation de l’estimation basse portée sur le catalogue ; à défaut il est conseillé 
de laisser un ordre d’achat ferme. 

ENCHERES « LIVE » :  Concernant les enchères portées à distance, dites en "Live", par moyens vidéos, électroniques ou internet, nous rappelons 
aux enchérisseurs potentiels que le rythme de la vente, en salle, prévaudra. Nous nous permettons dès lors d'insister sur la nécessaire réactivité 
de nos participants, lors des enchères à distance, afin de ne pas connaître la déception de voir un lot leur échapper, la responsabilité de Thierry-
Lannon et Associés ne pouvant aucunement être engagée sur un défaut de connexion ou une possible lenteur des systèmes de communication. 
Les frais en sus des enchères facturés par les plateformes concernées seront supportés par l’adjudicataire à savoir : 
Sur les plateformes Interencheres  et Auction : majoration de 3% HT du prix d'adjudication (soit +3,60% TTC) sur les lots volontaires / et 1% HT 
(soit 1.2% TTC) sur les lots judiciaires. Sur la plateforme Drouot : majoration de 1,5% HT (soit 1.8% TTC) 

CONDITIONS DE REGLEMENT :  Le paiement sera effectué immédiatement après le prononcé de la vente y compris pour les acheteurs souhaitant 
exporter un lot. En cas de défaut de paiement, une mise en demeure avec avis de réception sera adressée à l’adjudicataire. A l’expiration d’un 
mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement du bordereau, il sera exigé une pénalité de 10 % du prix de l’adjudication avec un 
minimum de 200 €. Cette clause contractuelle ne préjuge pas de toute autre procédure de recouvrement ou de folle enchère.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au Fichier des 
restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») consultable par toutes les structures de vente aux enchères. Réclamation 
possible auprès de la Commission Nationale de l’Informatique et des Libertés (CNIL). THIERRY-LANNON & ASSOCIES s’engage à ce que la 
collecte et le traitement de vos données soient conformes au Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) et à la loi Informatique 
et Libertés. Droit d’accès sur demande.

RETRAIT DES LOTS :  Immédiatement après la vente ou sur rendez-vous préalable.

Il est conseillé aux adjudicataires de faire assurer leurs lots et de faire procéder à leur enlèvement dans les meilleurs délais afin d’éviter les 
frais de manutention, de gardiennage et de stockage qui seront à leur charge à compter du 17 Novembre 2023, d’un montant de 4 € TTC (objets 
d’art, tableaux…) et de 10 € TTC (meubles), par jour de retard. Le magasinage n’engage pas la responsabilité de la Société de vente à quelque 
titre que ce soit. 

EXPEDITION : Nous vous remercions de contacter nos magasiniers pour un conseil d’expédition. Les frais d’expédition sont à la charge de l’acheteur. 
Afin d’éviter des retards de traitement après la vente, il est conseillé de faire appel à des prestataires extérieurs qui assurent l’emballage et 
l’expédition de vos lots (ex : MAIL BOXES ETC., THE PACKENGERS...). Néanmoins, les expéditions, ou remises à leur transporteur, ne pourront 
être effectuées au profit des adjudicataires, qu’à réception formelle d’une décharge de responsabilité de THIERRY-LANNON & ASSOCIES, le 
transporteur du client ayant seul à prendre en charge la sécurité et l’assurance dudit bien pour l’adjudicataire requérant ledit transport. 

EXPORTATION : Les Commissaires-Priseurs se tiennent à la disposition des acheteurs étrangers pour les conseiller concernant les formalités 
d’exportation. 

GARANTIE QUINQUENNALE : La Société de Vente assure cette garantie qui n’existe dans aucun autre pays (délais de prescription de 5 ans – art. 
L321-17 du Code de Commerce). En cas de litige, l’adjudicataire peut saisir le Commissaire du Gouvernement afin de rechercher une solution 
amiable à un éventuel conflit.

CONDITIONS DE VENTE



20 ��"Avant la tempête" 
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HOMMAGE

Gilles, Très Cher Gilles, 

Mathurin Méheut qui a su, avec tant de talent, observer, restituer et illustrer de si belle manière tout ce qui 
l’entourait, de Roscoff à Hawaï, du Japon aux grands paquebots mythiques, et qui nous réunit aujourd’hui est 
orphelin du passionné hors normes que tu étais.
Ce beau métier, à la fois si étrange et extraordinaire que tu adorais, nous l’exercions ensemble, nourris si 
souvent au travers des objets, des tableaux, des livres, des automobiles anciennes… tous sans exception chargés 
d’histoire et ouvrant la voie à nos innombrables échanges que nous n’avions de cesse de poursuivre…
Il en a été décidé autrement, l’acte effroyable perpétré ce Mardi matin 29 Août, nous laisse tous très choqués, 
sidérés, envahis par une immense tristesse et un profond sentiment de solitude et d’injustice.
Ton absence, le silence qui s’en est suivi instantanément, tout nous rappelle ton passage en « tornade » dans les 
couloirs de l’Etude…
Nous pensons à toi, à ton Epouse Gwen, à Mathis, à Héloïse, à toute la famille et ne t’oublions pas.
Nous te dédions cette vente que tu avais initiée, à la demande d’une famille de Collectionneurs, amie de l’Etude, 
la famille Abgrall dont tu étais proche, et qui nous a autorisé à la citer, nous l’en remercions.
Lorsque nous tiendrons le marteau, tu seras avec nous, nous en sommes sûrs.
Tous les Collectionneurs, tous les Amateurs fidèles et amis de l’Etude nous ont démontré par leur incroyable 
soutien, que nous devions avec toute l’Equipe, en ton honneur, en ta mémoire, faire face à cette tragédie et 
poursuivre cette belle aventure, que nous avons menée ensemble, des plus anciens aux plus jeunes.

Kenavo Gilles,

 Philippe LANNON, Sandy SURMELY et tous les Collaborateurs de THIERRY-LANNON & Associés.

Nous ne pouvons enfin omettre de citer, par leur travail accompli si admirablement sur l’œuvre de Mathurin Méheut, 
les principaux acteurs qui y ont participé : la Famille Jude, Patrick et Alain, Nicole Carré-Mevel, Denise Delouche, Anne 
de Stoop et le Musée de Lamballe, André Cariou, Conservateur Honoraire du Musée de Quimper, Bernard Verlingue, 
Conservateur du Musée de la Faïence… et tant d’autres tout aussi méritants que nous remercions chaleureusement. 



23 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
      «Le Pardon de Penhors» BREST - FRANCE
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